

“人类命运共同体”理念的践行者

记中印尼“两国双园”巴塘产业园董事长陈日铃



陈日铃博士，福建福安人。于1998年参加工作。现任万信达控股有限公司董事长，在澳门大学获得博士学位，他是广州市花都区政协第十届常委，是《中国最美的地方排行榜》全球多语种版本发行人，也是《CCTV感动中国年度人物》系列丛书出版人，还是“北回归线上的足迹”项目发起人。

陈日铃博士所创办的企业涵盖制造、环保、检测、文旅、地产多行业。多年来，他拥护国家发展战略的落地实施，助力于让世界了解美丽的中国，大力宣传“一带一路”，推动建设北回归线生态旅游带。陈日铃博士以践行“人类命运共同体”理念为己任，积极吸引和对接全球创新资源。

一路走来，陈日铃博士的人生轨迹和事业格局一直在不断提升，不断突破和发展。

一、感动中国 美丽中国

从传统制造业到文化创意领域是陈日铃博士最早的事业尝试。为致力于让世界了解美丽的中国，他倾注了大量时间、精力和物力。当时，《中国国家地理》杂志社《中国最美的地方排行榜》评选和网上投票，评选出《中国最美的地方排行榜》，评出最美的山，最美的湖，最长的海岸线等17类114个地方。这本书展示了中华民族地大物博的人文风貌，是向世界正面展现中国的最佳载体。

2006年，当得知这套文集没有外文版时，陈日铃博士发起了《中国最美的地方排行榜》多语种版本的翻译工作，将中文版升级为11种语言版本，向世界多个国家和地区推广。2008年北京奥运会，《中国最美的地方排行榜》多语种版本成为外国友人最好的旅游指南。2010年，陈日铃博士再次重磅推出《中国最美的地方·亚运专辑》，将其捐献给亚组委，作为别开生面的迎宾礼物。此外，这本书在拉动老少边地区经济方面，更是功不可没。据贵州织金县当地旅游局数据显示：有70%以上的游客是因为看了《中国最美的地方排行榜》这本书的缘故



故而前往织金洞旅游的。

同年，陈日铃博士携手CCTV《感动中国》组委会，参与主编《感动中国》系列图书，将感动中国的人物和事迹用文字记录，用以传承中华文明，传递美好品质。至今，他已参与主编发行《感动中国年度人物》(2010-2019)和《感动中国十年》两套丛书。该系列丛书至今已走进了机关、校园、图书馆，成为传播中华传统美德，弘扬社会正能量的精神食粮。

今天，陈日铃博士已成为了“感动中国 美丽中国”的代言人。

二、地球卫士 爱护地球

2012年，习近平总书记提出人类命运共同体(a Community with a Shared Future for Mankind)理念，旨在追求本国利益时兼顾他国合理关切，在谋求本国发展中促进各国共同发展。人类只有一个地球，各国共处一个世界，面对世界经济的复杂形势和全球性问题，任何国家都不可能独善其身。

陈日铃博士对这一重大理念有着切身理解和体会，这缘自于他2009年的地球南、北两极之旅。那一年，他从“玄奘之路”到“珠穆朗玛峰”，从北极到南极，全身心地融入世界，回归自然、回归历史，回归心灵。他一路透过沿途的风景寻找背后的价值和意义。这个旅程让他了解了尊重自然、维持生态平衡的重要性和必要性。

从北极和南极考察归来，陈日铃博士给自己的微信命名为“地球卫士”。与此同时，他决定身体力行。2010年2月，他率先在企业内部完成自我“碳中和”，成为中国民营经济第一家自愿实



现“碳中和”的企业。他关注低碳经济，由传统制造业产品输出向技术服务供给迈进，携手世界检测巨头之一的德国TUVNORD集团，成立了万德检测。这标志着万信达企业拓展了业务领域，正式进军第三方检测行业，从此在轻工业品检测、土壤修复、环境监测上做出了积极的贡献。

另一方面，陈日铃博士也持续关注绿色发展，执着地要在中国960万平方公里的土地上开辟一个最美的徒步线路，致力于使其媲美世界十大徒步线路。在寻找美、发现美的旅行和探索中，陈日铃博士将足迹移向“北回归线”。北回归线带自然景观奇特优美，人文历史文化丰富，将二者的沉淀巧妙联合在一起，即具有独特的魅力。2013年，他发起“北回归线上的足迹”项目，收到了良好的效果。他在担任广东省生态学会北回归线专业委员会副主任和秘书长期间，以及后来担任的一系列相关社会职务中，为振兴美丽乡村持续的发光发热。

从最初的制造业起步，到后来的多领域发展，陈日



铃博士始终把环境保护和社会责任放在第一位。他说：“心灵在仁爱中行走，在天意中休息，在真理的地轴上旋转。”他所努力和奉献的一切，无不是为了美好的地球，为了可持续发展的人类。从这个意义上讲，陈日铃博士无愧于“地球卫士，爱护地球”的赞誉和称号。

三、服务世界 服务未来

2013年，中国向全世界发出“一带一路”倡议，这个倡议打通的不仅是互联互通之“路”，也宣示着合作共赢之“道”。2017年，陈日铃博士从中国倡议走向国际实践，为“一带一路”事业再次扬帆启航。他在缅甸设立工厂，为邻国带去就业机会，此举同样也是践行“人类命运共同体”理念的表现。他说“地球是一个圆，过去，中国曾因为我们的邻居日韩带来了工业化的发展，如今，我们也可以为不发达国家和地区带去同样的机会。”

2023年，世界走出了新冠疫情的大流行，但疫情带来的巨大影响仍然显著。经济复苏动力不足，供应链受到干扰，产业结构调整、劳动力分化等诸多因素叠加，使

得世界经济大范围内的不确定性进一步增加。经济何时回暖？这一议题已成了很多人悬在心上却没有答案的问题。很多企业迫切寻求别的出路，走出去成了很多人不得不为之的首要选择。同年1月19日，国务院批复同意设立中国-印度尼西亚经贸创新发展示范园区，并原则上同意示范园区建设总体方案，这无疑标志着中印尼“两国双园”项目正式开启。印尼资源禀赋独占优势，是中国的重要邻国与合作伙伴，尤其是印尼官方不仅多次表示对“一带一路”倡议的支持，而且印尼的“全球海洋支点”构想较早与“一带一路”倡议形成战略对接。中国和印尼，已经建立了全面战略合作伙伴关系。

当中国已经走出了全球领先的工业能力，却在政策、资源、人力成本上持续面临挑战时，走出去，实现优势互补，是践行“人类命运共同体”理念落地的最佳路径。陈日铃博士凭借多年的国际化经验，再次展现出坚定维护国家政策的信心和决心。他认真领会国家战略后，结合实际情况，给自己制定了两印战略：即立足于“一带一路”的层面，培育新兴市场。力争在十年内在印尼和印度，创造500万个就业岗位。从产业互动、协同发展、技术协调、管理势能等多方面实现突破，为打通外沿贸易保护壁垒、平衡世界经济体系服务，从而助力制造业实现新一轮提质增效的发展。

目前，东南亚国家是世界上最快的经济体之一，也是全球人口增长最快的地区之一。东南亚市场具

备独特的优势，其中最显著的是其人口规模、经济总量、消费能力、科技水平以及人口结构等因素所带来的优势。人是第一生产力，拥有年轻的人口，对东南亚未来生产力和消费力来说，是个利好信号。未来十年，共建“一带一路”，携手合作发展，做强做大连同中国在内的20亿人口的东南亚市场，一起共赴未蓝图可观，指日可待。

当前，中国的“一带一路”朋友圈越扩越大，全球已有超过四分之三的国家参与，这无疑充分证明了“一带一路”倡议惠民、利天下，顺潮流、得民心。英国知名历史学家彼得·弗兰科潘在《丝绸之路：一部全新的世界史》一书中预言，丝绸之路曾经塑造了过去的世界，甚至塑造了当今的世界，也将塑造未来的世界。中国倡导推动的“一带一路”，是一条大道之行，天下为公；大道不孤，众行致远。

陈日铃博士始终在这条“服务世界，服务未来”的正确道路上。

回望陈日铃博士一路走来的事业拼搏之路，我们感受到的始终是他那浓浓的爱国情怀和全心的努力奉献。从现代化企业经营到企业“碳中和”交易的先行者；从投身地球环保事业的“地球卫士”到助力全球抗疫行动的“口罩使者”；从漫长的环保“玄奘之路”到海拔之巅“珠穆朗玛峰”探索之路；从南极的穿越到北极的跋涉；从《中国最美的地方》出品人到《感动中国》年度人物系列丛书执行主编；从“一带一路”倡议的传播者到“人类命运共同体”理念的践行者；陈日铃博士一次又一次的华丽转身，一次又一次的孜孜以求。他用心灵和行动追随着时代的发展步伐，不畏艰难开拓进取；他致力于把中国推向世界，把世界带回中国。他是散发着时代光彩的企业家，也是走在时代前沿的梦想家。他为理想描绘出现实画卷，全力守护人类地球的美好福祉。

陈日铃博士怀揣梦想，一直在路上坚守本心，砥砺前行！

(印尼融媒体供稿)

